

## 國緣V9 清雅酱香

新时代 新酱香 新选择



# 市委召开地市级以上老领导座谈会 征求“十四五”乃至更长时期发展意见建议

## 马明龙主持并讲话

本报讯(记者 胡建伟)12月21日下午,市委召开地市级以上老领导座谈会,深入学习贯彻党的十九届五中全会和习近平总书记视察江苏重要讲话精神,征求对镇江“十四五”乃至更长时期发展的意见建议。市委书记马明龙主持会议并讲话。

座谈会上,市委财经办介绍了我市“十四五”规划建议起草情况。钱永波、郭礼荣、吴树南、张庆生等老领导先后发言。大家认为,今年以来镇江经济社会发展势头良好,在一些领域有特色有亮点,“跑起

来”已成为全市上下的广泛共识,干部的精神状态和面貌正在发生可喜变化,相信以这样的态势发展下去,镇江一定会很有前途,争得应有的荣光。“十四五”规划建议谋划充分,全面系统深刻地展现了镇江发展的美好蓝图,符合中央和省市委部署要求,符合镇江实际,符合镇江人民群众的迫切愿望。围绕学习贯彻党的十九届五中全会和总书记视察江苏重要讲话精神,老领导们结合工作实践和学习体会,就更好推动我市“十四五”乃至更长时期的发展提出了意见和建议。

马明龙在主持讲话时说,“十三五”即将收官,展望“十四五”,国内国际形势发生了很大变化,进入新发展阶段,贯彻新发展理念、构建新发展格局,需要审时度势,谋划好未来发展。各位老领导对镇江“十四五”乃至更长时期的发展提出了很好的意见建议,我们将认真研究、充分吸收。

马明龙指出,我市明确了“三高”的奋斗目标,坚定不移实施“产业强市、创新驱动、融合发展”战略,进一步激发全市干部群众的精气神,经济社会发展呈现出良好

态势。各位老领导是镇江经济社会发展的领导者、实践者、推动者,为不同时期镇江发展付出了艰苦努力、作出了巨大贡献,从领导岗位退下来之后,仍坚持以不同形式发挥作用,贡献智慧和力量,镇江的改革凝聚着各位老领导的辛勤付出和鼎力支持。希望老领导们一如既往地关心支持镇江经济社会发展,充分发挥经验丰富、德高望重的优势,积极推动镇江高质量发展建言献策。

市领导郭建、陈可及市有关方面负责同志出席座谈会。

在 习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 —— 新时代 新作为 新篇章

本报通讯员 刘欢 本报记者 孙展飞

面对当前基层干部存在“学历有余能力不足”“敬业有余精业不足”“坐办公室多下网格少”等现象,今年以来,润州区七里甸街道党工委以“全面进步、全面过硬”为目标,在突破瓶颈、补齐短板、提升层次上下功夫,着力夯实基层组织力量,培养储备优秀年轻干部,为基层组织注入“硬核”力量。

今年年初,七里甸街道以社区为单位,以支部为主体,全面梳理、分类、优化基层支部设置,配齐配强支部书记、党务副书记、党务工作者,聘请10名退休支部优秀老党员担任党建指导员,选派12名街道年轻干部挂钩支部,构建梯队式、全覆盖的基层组织力量。在完善支部设置的基础上,以方便管理为原则,优化网格划分,由75个网格调整为59个网格,推动社区工作者下沉网格担任网格员,由支部书记、党小组长担任网格长,统筹领导支部(党小组)事务和网格事务。

街道突出基层基础,思想理念和实践经验对年轻干部加强学习教育,在内容上,以月度为单位,科学设置党务知识、信息宣传等6个学习专题;在形式上,坚持以个人自学为前提、专家集中讲学为手段、月度研讨学习为常态,创新实施“3+3”学习模式,综合运用“分享+体验”“线上+线下”“理论+实践”等方式组织教育培养;在过程上,激发内生动力,侧重外在监管,每周在线上开展党务知识小测验,每月汇总得分,评选学习之星,建立个人学习档案和考评机制。实施加快年轻党员干部成长“领航工程”,举办“进网格 访民生”青年干部分享会,24名社区年轻干部就“如何提升网格治理厚度、治理深度、治理广度,让网格长服务更贴心、更贴心、更暖心”进行了深入探讨,形成11篇网格化社会治理建议方案,为换届选举储备了优秀的年轻干部。

随着“书记项目”的深入推进,七里甸街道构建起思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练的培育平台,精准培养基层干部。通过引导年轻干部参加重大工程、重大项目、重点任务,不断提高其解决实际问题的能力,处理复杂矛盾和群众工作能力,使年轻干部在工作实践中积累经验、丰富阅历、提高素质。坚持以赛促学,把学习成果转化为党建工作动力和工作能力。通过举办“社工技能大比武”“基层党建创新案例分享会”等活动,促进更多更基层党建联盟资源的汇聚,为提高社会治理能力赋能,激发了干部的凝聚力和创造力。通过制定适合街道实际、体现网格化社会治理实绩的考核评价细则,激发社区工作者主动走下去、沉下去。

七里甸街道党工委书记朱明表示,七里甸街道党工委紧盯选拔把关、教育管理、管理监督、使用激励各环节全链条,抓实抓好党务工作者、党员、年轻干部三支队伍,引导激励广大党员在推动高质量发展、乡村振兴、网格化社会治理中,用实践锤炼本领、用服务凝聚民心,以奔跑的状态、奋斗的姿态,争先创一流,展现新作为。

「梯队式」配强队伍,「浸润式」教育培养,「竞赛式」成果转化  
七里甸街道为基层组织注入「硬核」力量

# 人社部门积极作为稳岗位拓渠道保重点 就业保障交出厚实“民生答卷”

## “圆梦全面小康”——镇江新闻战线践行“四力”采访行动·人社篇

本报记者 杨佩佩 本报通讯员 袁增耀

帮扶建档立卡贫困户“带苗入驻”扶贫示范基地;给创业者送去富民创业担保贷款“及时雨”缓解经营压力;扩大社保覆盖面让每个市民能够应保尽保……面对今年位列“六稳”“六保”之首的就业工作,我市人社部门于危机中育新机,通过稳岗位、拓渠道、保重点、兜底线、优服务等系列举措,用看得见、摸得到的实绩向老百姓交出了一份温暖厚实的“民生答卷”。

### “人社”扶贫示范基地 建档立卡户“带苗入驻”

走进句容市白兔镇“人社”扶贫示范基地,大棚里绿意盎然,种植的红薯“草莓”已开始结果,掩映在绿叶下的红果子格外惹人喜爱。占地6亩、大棚面积3000平方米草莓扶贫基地,滴灌、基质路面、温控设备一应俱全。建档立卡户范卫荣一直务农,2015

年,她和家人先后患上慢性病和重病,这让原本就不富裕的一家生活变得更加困难。今年5月,范卫荣得知白兔镇和句容市人社局合作建了一个扶贫示范基地,这让迷茫的她看到了希望。

“今年7月,我申请入驻扶贫示范基地。”让范卫荣没想到的是,扶贫示范基地硬件设施一应俱全,农户只要“带苗入驻”就可以。“这个品种叫红颜,我们也希望这红艳艳的果实带给我们农户一个美好的未来。”

“目前基地已经带动建档立卡户就业21户。”句容市白兔镇人社服务中心主任郑健介绍,“人社”扶贫示范基地实现了1人创业带动5人就业的良好互动。记者了解到,包含白兔镇在内的茅山老区的丹阳、句容、丹徒等13个乡镇,有5084户建档立卡贫困户,截至目前,人社部门已经先后帮扶2056人实现就业,67人自主创业。

与此同时,人社部门依托全市人社基层服务平台,全面实施精准对接、技能定培、岗位定制、创业扶持、



10月17日,市人社部门市县联动举办离校未就业高校毕业生专场招聘会,120余家用人单位携2500余个岗位需求进场纳才(资料图)。 文雯 摄

### 劳务输送“八大行动”,三年来,累计转移农村劳动力1.97万人,连续178个月保持“双零”家庭动态清零。

### 富民创业担保贷款 助小微企业渡难关

四川人王大良是镇江新创橱柜有限公司负责人,主营石材。2005年来

镇,他从饭店洗碗工、工地打杂干起,经过15年打拼,经营着3间门面店,还承包了一间仓库,小日子过得也算红火。可年初突如其来疫情打破了这一切。

因为资金供应不上,公司一度面临倒闭。就在王大良一筹莫展时,“人社大礼包”——富民创业担保贷款送来了“及时雨”。 (下转2版)

# 镇江国家大学科技园 打造科技人才高地 融绘生命健康蓝图

## 比学赶超 争先进位

范响 张曼婧 明明

生命健康产业是公认的新兴产业、朝阳产业、未来产业,当前,新区生命健康产业恰逢机遇叠加、发展正当其时。镇江国家大学科技园作为新区科技创新的集中区,目前共落户生命健康企业65家,其中规上企业10家。记者了解到,今年以来,尽管受到疫情影响,园区仍保持拼搏态势,新落户生命健康企业11家,前三季度各项重点指标逆势上扬,呈现蓬勃态势。

5月18日,江苏吉贝尔药业股份有限公司正式在上海证券交易所科创板挂牌交易;

9月28日,总投资50亿元的凯莱英小分子药物综合性研发生产基地项目正式签约落地……

今年以来,新区全面营造宽松包容开放的发展环境,在新产品研发、新药申请、临床试验等领域

给予生命健康企业更多的资源渠道和政策支持,鼓励企业借助科技和金融的力量,坚持“特色引领、错位发展、差异精准、弯道超车”的发展理念,聚焦基因靶向药物创制、智能医疗器械、精准医疗等重点业务板块,打造出一支新区生命健康产业的生力军、后备军。

“上市以来,借助资本的力量,企业多款创新医药产品的研发资金有了更强劲的补充,在行业内的技术地位与竞争力得到了进一步提升。”吉贝尔药业董事长耿仲毅介绍,吉贝尔成功挂牌,为公司更快更强发展奠定了坚实的基础。目前,吉贝尔共拥有12项国家授权发明专利、1项美国授权专利,取得了6个新药证书、6个高新技术产品、2个国家重点新产品,公司还构建了以复方制剂研发技术、代药物研发技术、脂质体药物研发技术为支撑的研发技

术平台。

落户于园区再生医学小镇的江苏意诺飞生物科技有限公司,一直致力于发展现代医药,新冠肺炎疫情以来,公司还承接了园区所有的核酸检测工作,成为园区唯一一家核酸检测定点单位。“依托再生医学小镇的平台优势,我们与江苏大学开展了紧密的合作,无论是检测能力还是服务质量,都是全市同行业里的排头兵。”企业首席技术官黄新祥说。据了解,2018年获批创建的再生医学小镇,目前已集聚了20多家再生医学企业入驻,作为全国唯一的再生医学研究基地,其研究项目从头发、牙齿到人体内膜均有涉及,为全区生命健康产业的发展搭建了先进的技术服务平台。“十四五”期间,小镇计划再引进50到80家再生医学企业,加速形成再生医学及生命健康产业聚集。

医药行业是技术密集型、资金密集型、人才密集型行业,新药研发具有周期长、投资大、难度高的特点,但一旦进入爆发期,就能取得高额、长期的产出和收益。 (下转2版)

# 丹阳27个产业项目集中“云签约”

## 总投资76亿元,预计明年6月底前全部开工

本报讯(朱婕 刘斌)线上隔屏会友、线下牵手合作。近日,丹阳市27个、总投资76亿元产业项目集中“云签约”,预计所有项目明年6月底前全部开工。

据了解,集中签约的27个项目中,内资项目25个、总投资72.37亿元,外资项目2个、协议注册外资5000万美元。“为检验招商成果、提升招商引资质效,营造招商引资真抓实干的良好氛围,集中‘云签约’的27

个项目预计在明年6月底前全部开工。”丹阳市商务局国投中心副主任俞鹏介绍,今年以来,丹阳抢抓各种战略机遇开展招商引资,创新驱动、融合发展,推动产业项目发力跑、加速跑、持续跑。截至目前,丹阳累计开展招商活动183场次,同比增长47.5%;共签约总投资亿元(外资1000万美元)以上产业项目62个,完成全年目标任务110%。 (下转2版)

# 市级投入4665万元,对上争取3.2亿元 工信扶持资金助力工业高质量发展

本报讯(陈志奎 徐果)记者12月21日从市工信部门获悉,今年我市积极对上争取,持续加大政策支持力度,全市共安排市级工信类资金4665万元,全年累计争取市级以上扶持资金3.2亿元,有力助推实体经济纾困解困,跑出发展加速度。

日前,我市第二批市级工业和信息化专项资金指标已正式下达,本次资金共安排4045万元,涉及制造业高端化、绿色化、智能化及信息服务业四个重点领域共112个项目。加上第一批认定奖励类资金620万元,今年我市共安排市级

工信类资金4665万元。市工信局综合处有关人士表示,通过发挥专项资金导向和杠杆作用,有力推动了以制造业为主体的实体经济的高质量发展。

年初以来,市工信局积极落实产业强市战略,努力为深受疫情影响的企业雪中送炭,及早谋划储备项目,积极主动组织项目申报,全市争取各类专项资金取得重大突破。在把握政策方面,市工信局梳理各类专项资金投向政策形成汇编,围绕近年来国家、省、市出台一系列惠企政策,编制2020年版涉企服务菜单,包含八大类53项扶持政策。 (下转2版)